TEOPUSA USJAEPKEK ITPOU3BOJACTBA

IKOHOMUUECKUE U0EPHCKU =
byxzanmepckue uzodepsrrcku + AnomepHamugHvle U30epiHCKU

Oyxrajrepckue M3Iep:KKH (IeHeKHOe BbIPpaKeHHe 3aTPaT M0 UCI0JIb30BAHUIO IIPOU3BOACTBEHHbBIX
(axTOpOB, B pe3yjbrare KOTOPbIX OCYIECTBJISETCH NPOU3BOACTBO)

aJbTEePHATHBHbIC M3ICPKKH (YIYIIEHHAS BbIT0Aa OT AJIbTEPHATUBHOIO MCIOJIb30BAHUA KAIMUTAJIA
OPraHu3aIMu)




B sxoHOMHKE H3ACP>KKHU MPOM3BOJICTBA UMEIOT CBOIO KJIACCU(HKAIIUIO, PA3ACIISAsAChH 110
OTHOIICHHUIO K TOMY, KaK OHM ""BeAyT ce0s'" Ipu n3MEHEHUH 00bEMOB MMPOU3BOJICTBA:

ITocTOsIHHBIEC M3AEPKKHM KaK M CICAYyeT M3 HAa3BaHUSA, 3TO COBOKYIHOCTb H3JICPIKEK
OpPEANPUITHS, KOTOPbIE BO3HMKAIOT BHE 3aBUCHMOCTH OT OOBEMOB IIPOM3BOAUMOMN
npoayknuu. Jlaxke korga npeanpusaTie HE IMPOU3BOANUT (HE MPOAACT WM HE OKa3bIBACT
yciyr) BooOImie Huyero. s o0O3HaUu€HHS TaKUX M3ACPKEK B JIMTEparype HHOTrAa

npumensiercs: adopeBuarypa TFC (total fixed costs). MHorna npuMeHseTcss U IpoCTO
-FC (fixed costs).

IlepeMeHHBIC M3JCPKKM TNPOU3BOACTBA KaK »OTO CJIEAYET M3 Ha3BaHWA, OTO
COBOKYITHOCTb H3JICPKEK MPEANPUATHS, KOTOPbIE IIPSIMO 3aBUCAT OT 0ObeMa
IIPOU3BEJCHHON MPOAYKIMHU. B muTeparype JaHHBIN BUJT U3ACPKEK MHOTJA 0003HAYAIOT
aoopeBuarypoii TVC (total variable costs). MHorma mnpumeHseTcs W IPOCTO -
VC (variable costs)



O0mue H3AEeP:KKH NPOM3BOACTBA SBISIIOTCS CYMMOHM IIEPEMEHHBIX U
MOCTOSIHHBIX M3AEpKeK. B nmureparype ux dacto obo3Havdarotr kak TC (total

costs).
TO €CTh

TC=TFC+TVC
TFC=TC-TVC

TJIC U30EPIHCKU NO BUOAM:
TC — ob6mue, TFC — noctosiuubie, TVC — nepeMeHHBIE



CpeaHUMH MOCTOSAHHBIMH M3A€P:KKAMH HA3bIBAIOT YacTHOEC OT [ACIACHHUS CYMMBI
ITOCTOSHHBIX U3JEPKEK HA SAUHUILY BBIIYCKAEMOM MPOAYKIHUU. B nureparype 3Ty BeJIMYUHY
o0o3HauaroT kak AFC (average fixed costs).

To ecthb

AFC=TFC/Q

rye:
TFC - noctossHHBIC M3JIEP>KKH ITPOU3BOJICTBA
Q - Koau4uecTBO (00BEM) MPOU3BOJICTBA

CpeaHuMu nepeMeHHbIMH U3AEePKKAMHM HA3bIBAIOT YACTHOE OT JICJICHUSI CYMMBI 3aTpar Ha
IPOU3BOJACTBO M3JEIUN (YCIyr) K MX KOJIWYECTBY (00bemy). s mx 00O3HAYEHHSI 4acTo

ucnonb3yercs abopesuarypa AVC (average variable costs).
AVC=TVC/Q

rJIe:
TVC - mepeMeHHbBIE U3IEPKKU IPOU3BOJICTBA
Q - Koan4uecTBO (00BEM) IPOU3BOJICTBA



Cpeanue M3EpPKKH - 3TO YaCTHOE OT JICJCHUS CYMMBI BCEX H3JICPKEK NPEANPHUATHS K
BEJIMYMHE IIPOU3BEICHHON MpOAYKIUM (padoT, yciyr). YacTo 3Ty BeIUYMHY 0003HAYaroT
kak ATC (average total costs). Takxe BcTpeyarOTCs TEpMHH '"HOIHAs CEOECTOMMOCTH
CIUHULBI TPOAYKIIUN .

To ecthb

ATC=TC/Q
ATC = AFC+AVC

e
TC - nonnble (001IKME) U3IEPKKU
Q - KommuecTBO (00BEM) IPOU3BOACTBA



IIpenesbHbIE U3IEPKKHU - TO BEIIMUYNHA JOIIOJHUATEIBHBIX U3IEPIKEK,
HEOOXOIMMBIX 11 MPOXU3BOACTBA KAKA0M JTONOJTHUTEIBHON €IUHHULIBI
POTYKIIUH.

MC=(TC,-TC,)/(Q,-Q,) 2000-1000/50—-20=1000/30=330
Tepmun "nipenenbHbie U3ACPKKHU'" (B JIMTepaType 4acTo o0o3HadaeTcs kak MC
- marginal costs)



3aBHCUMOCTH BU/I0B U3/1EPKEK OT YPOBHSA NPOU3BOACTBA
Ha rpadukax oroOpakeHa JUHAMUKA BEJIMYUMH PA3JIAYHBIX BHJIOB M3ACPKEK B
3aBUCUMOCTH OT 00ObEMOB MTPOU3BOJICTBA HA MPEATPUATHUH.
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Oo0mmin noxox (TR) — BeIpydka, KOTOPYIO MOayYaeT (hupma
OCJIE peaim3aluy ToBapa.

TR =P*Q=50000 p/m2 *15000m2 = 750 muH. pyo
Cpennun goxoa (AR) — moxon, mocne peanu3anuy OQHOU
€ AUHUILBI TPOTYKIHH.

AR=TR/Q=P
Ipeneasubin goxon (MR) — npupocT 00IIEH BEIPYYKH,
MOJYYCHHOM OT pealn3aluy JOIMOJIHUTEIbHON €IMHHUILIBI
IPOIYKIHH.
MR = ATR/AQ =600 -300 /20-5 = 300/15 = 20



HpuosLab (TPr) =TR-TC

byxrajarepckass mnpuMObLIb — pPa3HOCTh MEXKAY OOIIEH BBIPYYKOHM M
OyXraaTepCKUMU  HM3ACpP)KKAMH, KOTOPbIE MPEACTABICHBI  (PAKTUUYECKHU
OCYILECTBIEHHBIMY BBIIIaTaMU 3a IIPMBIICYEHHBIE IS IIPOM3BOJICTBA OJiara,

PECYPCHI.
byxraarepckass npuobLIb = TR — Oyxrajarepckue U3aep:xKu

1000 -500 =300

JKOHOMHUYECKAsA MNPHUMOBLIbL— DOTO YacTh YHCTOIO JOXOHA, KOTOpas
IpeACTaBIICT CO0OM MPEBBINICHUE HaA JOXOAO0M, HEOOXOAUMBIM JIJIS
yaepxkaHusl (Gupmbl B chepe e€ nesareapbHocTH. OHa omnpeaensercs Kak

Pa3HOCTh MEXKAY OOIICH BhIPYYKOM U SKOHOMUYECKUMU U3ICPKKAMH.
1000-500-1000= -500

JKOHOMHUYecKadaA NpUoObLIb = TR — 3KOHOMHYeCKHe U3ePKKHU



ROI (return on investment) — caMplii IPOCTO# ITOKa3aTelb OTPaAXKAIOIIHUIA
SKOHOMHYECKYIO A((PEKTUBHOCTh NPOU3BOJACTBEHHOW WJIM HWHOM JAPYTOM
XO3SIMCTBEHHOM JIEATEIbHOCTH. BhIpakaeTcss B MPOLICHTAX YUCTOM MPUOBLIN
Ha KaX]IbIM BJIOKCHHBIN PYOJIb U3ICPKEK MM KaK KOAdPduimeHnt. Yem BhILIe
[MOKa3aTejlb, TEM BBIIIE YPOBEHb BO3BpATa MHBECTUPOBAHHBIX CPEJCTB.

ROI =
TPr/ TC =100/ 3500 = 0,2 *100 % =20%



